

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 26 (347) || Суббота, 5 апреля 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений.

Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и телефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекосилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, соружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют свои села. Сельские и поселковые советы этого района вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и смелые планы благоустройства сел и расширения сети культурных учреждений.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартели «Горки Ленинские», Московской области.

По инициативе Владимира

Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Недавно в центре ее колхозники воздвигли памятник великому учителю трудающимся. За последние годы в селе выросли новые здания. Чище, культурнее, светлее стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть палисадник перед домом.

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят: «Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селеньях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Нора заменить полуразвалившиеся избушки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельпо и т. д.».

В «Горках Ленинских» намечен и уже осуществляется большой план благоустройства села.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его палисадником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блестят чистотой и светом!

Бороться за чистое, благоустроенное колхозное село, покончить с бескультурьем и грязью — почетное дело всех колхозников, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции.



Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени

Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР, Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

IV сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Первого апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие IV сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Товарищ Жданов А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение IV сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Пронин В. П. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня четвертой сессии Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил народ-

ный комиссар финансов РСФСР тов. Поконов А. А.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

На этом первое заседание четвертой сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

2 апреля на сессии начались прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

20 лет советского сельскохозяйственного машиностроения

Двадцать лет назад, первого апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно производство больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное машиностроение осталось далеко позади военного уровня, сбогнало Европу и Америку и, вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие ма-

шины работают не только на полях СССР они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машинотракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов.

Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны.

(ТАСС).

Извещение

Сегодня в 7 часов вечера в помещении районного Дома культуры открывается районное собрание партийного, советского и колхозного актива. На собрание приглашаются

секретари первичных партийных организаций, председатели сельских исполкомов и колхозов, бригадиры полеводческих и животноводческих бригад и счетоводы колхозов.

Такое положение дел не беспокоит председателя колхозов. Баянова. Вместо того, чтобы по-большевистски руководить хозяйством и бороться за укрепление трудовой дисциплины он сам занимается пьянством.

Дальше терпеть такого положения нельзя. Райзомотделу следует вмешаться в дела этого колхоза.

А. РОСТОВСКИЙ.

ПРАВИЛЬНО ДОВЕСТИ БРИГАДАМ, ЗВЕНЬЯМ И ОТДЕЛЬНЫМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ ПЛАН УРОЖАЙНОСТИ КУЛЬТУР И ЗАДАНИЯ ПО ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», «Об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и «О поднятии урожайности в колхозах и совхозах Восточных районов страны» сделали громаднейший сдвиг вперед в колхозном производстве, развязали инициативу колхозов на расширение посевных площадей, организацию животноводческих ферм и получение высокой доходности от всех отраслей сельского хозяйства.

Эти постановления со всей очевидностью подтверждают работу партии и правительства о создании мощного колхозного хозяйства и зажиточной жизни колхозников.

На фундаменте этих постановлений колхозы нашего района успешно завершили хозяйственный 1940 год. Доходы колхозов увеличились в 1940 году на 38 проц. к 1939 году, на 63 проц. к 1938 году и на 91 проц. к 1937 году. Соответственно увеличилось и поголовье скота на фермах (крупный рогатый скот, свиньи и овцы)—на 49,3 проц. к 1939 году, на 85,2 проц. к 1938 году и на 126,8 проц. к 1937 году. Трудодень колхозников стал полноценнее. Колхозы начали жить полноценною зажиточной жизнью.

Для того, чтобы закрепить эти замечательные достижения в колхозах страны и создать еще большую производительную заинтересованность колхозников, СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли новое постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства». Это историческое постановление не только создает стимул для перевыполнения государственных заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в колхозах, но раз и навсегда ликвидирует уравниловку—страшное зло в колхозном строе.

Опираясь на это замечательное постановление передовики сельского хозяйства—стахановцы еще лучше будут работать, еще больше внесут новшества в колхозное производство и станут еще больше материально обеспеченными.

Несправедливости при распределении колхозных доходов наступил конец. При новом положении количество трудодней, без вложенного в них качества труда, не дает ни права, ни возможности получить распределенную колхозом продукцию.

Получит больше тот, кто больше и лучше работает.

Но для того, чтобы полностью осуществить и применить в колхозную жизнь это постановление, надо прежде всего довести его до сознания колхозных масс и чтобы само производственное планирование целиком соответствовало прин-

ципу этого постановления, т.е. поощрять передовиков и подтаянуть отстающих.

При доведении внутри колхоза залания бригадам и звеньям по урожайности сельскохозяйственных культур и работникам животноводческих ферм по продуктивности животноводства, согласно государственному плану, надо так спланировать, чтобы не оказались ущемленными интересы лучших работников колхозов и не выиграли в этом лодыри и разгильдяи.

Что должно быть положено в основу правильного планирования?

Исходным пунктом планирования как по полеводству, так и по животноводству является установленный для колхозов райисполкомом и райкомом ВКП(б) государственный план. Именно эти задания должны браться в основу начисления дополнительной оплаты колхозникам.

Если, например, колхозу им. 518 доведен райисполкомом план по урожайности зерновых культур в размере 14 центн., то прежде чем довести план до бригад и звеньев, надо сначала определить размер ожидаемой продукции, составить приходно-расходную смету, затем уже разверстывать задание бригадам и звеньям. Однаковые задания всем бригадам и звеньям доводить нельзя, т. к. каждая бригада и звено занимают определенный полевой производственный участок, который рознится качеством почв, рельефностью, прежней удобренностью и предшественниками культур. Понятно, что и требовать от всех бригад и звеньев средний урожай с гектара зерновых культур по 14 центнеров было бы несправедливо. Те бригады и звенья, которые расположены на полевом участке более богатом по агротехническим признакам, безусловно получат больший урожай, чем остальные бригады и звенья, расположенные на менее богатых массивах. Здесь нужно будет учесть все агротехнические особенности производственных участков, сопоставляя урожайности с этих участков за последние 3—4 года, учитывая предшественников, когда, сколько и каких было внесено удобрений. Только после этого можно приступить к составлению плана урожайности по бригадам и звеньям. Причем, план урожайности по бригадам должен дать средне-звешанную урожайность, равную государственному плану, доведенному райисполкомом и райкомом ВКП(б) колхозу, а именно 14 центнеров.

Такой же метод планирования должен применяться и внутри бригады, когда задание бригады будет расчленяться по звеньям.

Если в бригаде звено находится в равных условиях с другими звеньями, но оно лучше готовится к посевной, собрало больше местных удобрений, лучше очистило семена, качественно отремонтировало инвентарь и т. д., то такому

звену доводить больший план по урожайности не следует, ибо это приведет опять к уравниловке.

Планирование по отдельным культурам строится по такому же принципу, как и общее задание по всем другим культурам. Доведя план продуктивности животноводства до дойрок, свинарей, чабанов, пастухов-скотников точно так же следует иметь дифференцированный подход к каждому работнику, за которыми закреплена группа сельскохозяйственных животных. Так, например, по уду молока надо учитывать породность, подбор коров, продуктивность за прошлые годы и наличие первотелок.

При планировании выхода молока—поросят, ягнят—учитывать плодовитость маток и их возраст. А по настригу шерсти также следует учесть породность и возрастной состав овец закрепленных за тем или другим чабаном.

При доведении плана уду молока до дойрок надо особенно серьезно и осторожно подойти, чтобы передовая дойская осталась не сблизенной. Для примера возьмем такой факт: В колхозе им. Калинина дойка тов. Прозорова К. в 1940 году надоила на фуражную корову 2156 литров молока, тогда как вся МТФ получила на фуражную корову 1798 литров. Тов. Прозорова не располагала большим запасом кормов, чем остальные дойки и группа коров, закрепленная за тов. Прозоровой, не является лучшей породой, нежели другие коровы на ферме, а тов. Прозорова добилась таких замечательных результатов потому, что она с любовью ухаживала за своими коровами, своевременно лоила, кормила их, поэтому и вышла передовой по надобу молока, как из своей МТФ, так и по всему нашему району.

Спрашивается, следует ли тов. Прозоровой давать больший план надоба молока чем другим дойкам, если коровы и условия на ферме для всех одинаковы? Нет, не следует.

На совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области 28 января 1941 г. секретарь ЦК КП(б)У тов. Хрущев предупредил, чтобы при планировании избежать ошибок, от которых могли бы передовики, лучшие колхозники остаться в обиде и сделать лазейку для тунеядцев. Поэтому руководителям колхозов и всему колхозному акту, а также специалистам райза необходимо усердно и добросовестно поработать над новыми организационными вопросами, вытекающими из постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, которые открывают новую страницу в истории колхозного строя, в создании зажиточной и культурной жизни колхозников.

А. Глушенко.

Учащиеся многих школ взяли шефство над колхозным молодняком.
ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА



Шефы пришли.

Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач—наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге»,—записано в резолюции конференции.

В неменьшей степени это указание партконференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалеют сил и средств, чтобы обеспечить совхозы, МТС и колхозы всем необходимым для подлинно образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины (комбайны, тракторы и проч.), лучшие племенные животные, чистосортные семена—all это идет советской деревне. Но далеко не везде еще чувствуется настоящая забота о культуре с.-х. производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Особое значение эти вопросы имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, образцовой работы скотных дворов. В передовых колхозах хорошо утепленный скотный двор имеет нормальную вентиляцию, скот получает чистую подстилку, чистится, моется, больные животные стоят в изоляторе, молодняк в специальном «детском отделении», всюду чистота и перья. Все это в конечном счете ведет к повышению продуктивности стада.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке демонстрировались достижения колхоза им. XVII партсъезда (Архангельской обл.). В колхозе имеется молочнотоварная ферма с 72 дойными коровами. В 1939 году ферма получила в среднем по 4215 литров молока от фуражной коровы (отделенные рекордистки, как «Сильвия», дали по 6 тысяч и больше литров). Здесь строго следят за чистотой животных, ежедневно их тщательно чистят щеткой, раз в пятидневку обмывают загрязненные места и два ра-

за в месяц животных моют теплой водой с мылом. Перед каждой дойкой вымы коровы подмываются.

Вот как старший зоотехник совхоза «Петровское» (Московской области) тов. Иванов описывает организацию чистоты и порядка у себя на свиноводческой ферме.

—Станки чистятся три раза в день, перед каждым кормлением, в то время, когда животные находятся на прогулке. Выгульные дворики и зимой и летом чистятся. В зимнее время применяется торфяная подстилка. При помощи 1—2 речек или жердей подстилка удерживается в одном углу станка, что позволяет создать теплое гнездо и приучает свинью к опрятности.

Летом свиней купают в цементной ванне, куда на ночь или с утра наливается вода. Там она нагревается несколько часов.

В совхозе ведется борьба с сыростью в свинарниках—применяются влагопоглощающие средства, проводится естественная вентиляция.

В результате совхоз в 1939 году получил в среднем по 18,8 поросенка, по 2200 кг. продукции от каждой свиноматки при поголовье в 200 маток.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удойность на 5—8 проц. 20 млн. коров, имеющихся на колхозных фермах, дали бы стране дополнительно сотни миллионов литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе. И, наоборот, в любом отстающем колхозе обязательно можно отметить грязь и запущенность скотных дворов и личную неопрятность тех, кто ухаживает за животными.

За наведение чистоты и порядка в хозяйстве должны дружно взяться все колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов.

Проф. В. Румянцев.

КАК Я УХАЖИВАЮ ЗА ТЕЛЯТАМИ

Бот уже 3 года, как я работаю в своем колхозе телятницей и за это время не имею ни одного случая падежа телят. Я заботливо ухаживаю за ними и вырастил до 6 месячного возраста передаю их в стадо.

В прошлом году я вырастила 27 телят, вместо 25 по плану. Все телята выращенные мною средней упитанности, бодрые и веселые. Есть среди них и хороший упитанности. Добилась я этого своей упорной работой.

Каждый день в 4 часа утра прихожу в телятник. Провесив своих питомцев, я сразу же принимаюсь за уборку в стойлах: убираю старую подстилку, мою полы, подбеливаю загрязненные места стен, после приступаю к чистке телят. Закончив эту работу, приношу свежую подстилку и начинаю кормить их. Вечером эту работу повторяю, так что ночью

телята спят на сухой подстилке. В результате такого ухода телята все чистые, сухие и сытые.

За хороший уход и полное сохранение молодняка колхоз выдвинул меня в кандидаты для участия в Сельхозвыставке 1941 года. Я горжусь этим и почетное звание участника выставки оправдаю.

3 апреля я окончила 10-дневные курсы по повышению квалификации. Курсы мне дали многое в вопросах выращивания и ухода за телятами.

В этом году я решила работать еще лучше. Буду отдавать все силы, всю энергию на пользу государства и колхоза. И телят, которых мне вручат для выращивания в этом году, я выращу и сохрани всех.

А. Царегородцева,

Телятница колхоза «Гаскник».

Наверстать упущенное в подготовке к сплаву

Можно с уверенностью сказать, что если бы в системе Барзасского леспромхоза была так поставлена проверка исполнения, как учит товарищ Сталин и как требуют решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), то девять десятых наших недостатков были бы предупреждены и не пришлось бы теперь говорить об отставании с подготовкой к сплаву.

Но в том то и зло, что контроль за работой руководителей лесозаготовительных участков поставлен крайне неудовлетворительно. Приказов и распоряжений со стороны дирекции пишется больше чем следует, а проверка их исполнения не налажена. Приказы остаются не выполненными, а если и выполняются, то с большим опозданием и из рук вон плохо.

15 февраля директор леспромхоза издал приказ о подготовке к сплаву. В приказе предусматривалось всю подготовку к сплаву по лесозаготовительным пунктам закончить к 1 апреля 1941 года. Казалось бы, что приказ директора для начальника пункта — закон, который необходимо немедленно выполнить. Однако на самом деле это далеко не так.

Упомянутый приказ многими руководителями пунктов до сих пор не выполнен. Так, например, Рудниковский лесозаго-

тотвильный пункт (начальник тов. Кабанов) совершенно не приступал к подготовке к сплаву. Такие важные объекты (сплавные сооружения) шестивенчата гавань в 28 погонных метров, отражатели, которых надо не менее 100 погонных метров, должны быть готовы к 1 апреля. Однако к изготовлению их приступили только 28 марта и то после вторичного предупреждения парторганизации.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к сплаву по Кайсасскому лесозаготовительному пункту (нач. тов. Замашанский) и Коньютинскому (нач. тов. Кононов). Подготовка к сплаву в этих пунктах проходит самотеком.

Успех сплава будет решать своевременная и всесторонняя подготовка к нему. Надо в оставшиеся дни наверстать упущенное, развернуть предмайское социалистическое соревнование с тем, чтобы мобилизовать всю общественность на своевременную подготовку к сплаву, на борьбу с наводнениями и разносом древесины, на досрочное выполнение сплавных работ в 1941 году.

И. Иосков.
Парторг обкома ВКП(б)
при Барзасском леспромхозе.



Что написано пером — то и вырублено топором.

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве, в Колонном зале Дома союзов начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

По предложению президиума ВЦСПС пленум утверждает следующую повестку дня: о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

— Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — говорит тов. Шверник, — ставят насущные задачи победоносного социалистического строительства. Они мобилизуют Советский Союз на новые победы, на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за дальнейший подъем социалистического народного хозяйства.

Огромные задачи по выполнению плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год требуют от всех организаций, в том числе и от профессиональных союзов, улучшения их работы. Они должны будут, прежде всего, решительно улучшить руководство социалистическим соревнованием, стахановским движением, производственными совещаниями и работу в области заработной платы.

Тов. Шверник приводит примеры, говорящие о том, что в ЦК союзов и фабрично-заводских комитетах социалистическим соревнованием еще недавно руководят формально-бюрократически, по-канцелярски. ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения за последние шесть месяцев всего лишь один раз будил вопрос о ходе социалистического соревнования на предприятиях. Работники ЦК этого союза передко бывали на Горловском машиностроительном заводе, но они не обратили внимания на то, что здесь прихвате соревнованием 90 процентов работающих производственный план за прошлый год не выполнен. Деловое руководство социалистическим соревнованием на этом заводе подменили парадностью и пустотой. Лишь за 20 дней января на общих собраниях рабочих и служащих Горловского завода обсудили шесть различных обращений с призываами о развертывании социалистического соревнования.

На примере ЦК союза рабочих черной металлургии центра тов. Шверник показал, как не следует руководить заводскими комитетами. На Выксунском заводе 15 дней прошла бригада ЦК союза из четырех человек. Однако помощь завка бригаде не оказала и ограничила свою деятельность составлением перечня недостатков профсоюзной работы на предприятии и предложениями устранить эти недостатки.

— XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — указывает тов. Шверник, — поставлена задача всемерно развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, на подтягивание отставших участков производства.

Подробно докладчик останавливается на том, как должны работать производственные совещания, какую роль они должны играть в улучшении организации труда. Профсоюзные организации обязаны обеспечить, чтобы на производственных совещаниях обсуждались вопросы работы по графику, полного использования оборудования, борьбы с просторами, авариями и браком продукции. Резкой критике подверг тов. Шверник работу ЦК союза рабочих морского транспорта по руководству производственными совещаниями.

Весьма ответственна роль профсоюзов в укреплении трудовой дисциплины. Они обязаны всей своей работой в масах добиться, чтобы прогулы были полностью ликвидированы. Профсоюзные организации должны вести повседневную борьбу за поддержку чистоты и культуры на производстве. Надо в каждом рабочем воспитать чувство нетерпимости к грязи и неряшливости.

Выполнение задач, поставленных XVIII партийной конференцией, требует коренного улучшения работы профсоюзных организаций и в области заработной платы. Они должны добиваться, чтобы строго и последовательно проводился принцип материального поощрения хорошо работающих, решительно бороться с уравниловкой. Много грубейших извращений допускается в оплате труда на предприятиях среднего машиностроения, а ЦК этого союза ничего не предпринимает для того, чтобы их устранить. По-бюрократически руководят работой областных комитетов в области заработной платы ЦК союза рабочих автомобильного транспорта Юга. Здесь разработали инструкцию о порядке контроля над расходованием фонда заработной платы, которая состоит из 23 страниц, содержащих 55 пунктов, 154 подпункта и 21 формулу. Этот продукт канцелярского творчества полон совершенно невразумительных положений и формул, способных лишь запутать работников профсоюзов.

— До тех пор, пока на предприятиях будут преобладать опытно-статистические нормы выработки, — подчеркивает далее тов. Шверник, — нельзя серьезно говорить о ликвидации уравниловки. Профсоюзные организации должны добиваться того, чтобы опытно-статистические нормы были заменены техническими нормами выработки, внедрение которых обеспечивает полное ис-

пользование оборудования и материальное поощрение хорошо работающих.

Профсоюзным организациям надлежит повседневно заботиться о том, чтобы рабочие выполняли и перевыполняли нормы выработки, ибо это одно из важнейших условий повышения производительности труда и роста заработка рабочих.

Затем тов. Шверник подчеркивает огромную роль стахановских школ в передаче опыта и овладении всеми рабочими передовыми методами труда. Он приводит много убедительных примеров того, как рабочие после учебы в стахановских школах начинают выполнять и перевыполнять нормы.

В борьбе за реализацию народно-хозяйственного плана большую роль должна играть культурно-воспитательная работа профсоюзов. Тов. Шверник говорит также о необходимости покончить с продолжающейся еще кое-где практикой созыва всяких съездов, собраний в рабочее время.

Заканчивая свой доклад, тов. Шверник указывает, что он главным образом останавливается на недостатках. Это не означает, что профсоюзные организации не имеют и хороших образцов работы. Но сейчас, когда перед рабочим классом, перед трудящимися нашей социалистической родины великая партия Ленина — Сталина поставила задачу улучшить работу промышленности и транспорта, выполнить и перевыполнить план развития народного хозяйства на 1941 год, наша близость решительно вскрыть все недостатки, чтобы правильнее наметить пути улучшения работы профсоюзных организаций.

— В своем докладе, — говорит тов. Шверник, — я подверг резкой критике, главным образом, работу центральных комитетов профсоюзов. Мы должны поднять ответственность центральных комитетов за состояние работы профсоюзов в целом. Нужно излечить некоторые центральные комитеты от вредного благодушия.

Задача пленума — наметить пути устранения недостатков в работе фабрично-заводских, областных и центральных комитетов, поднять их деятельность на уровень требований XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Профсоюзы должны мобилизовать весь рабочий класс, всех работников промышленности и транспорта на выполнение плана народного хозяйства 1941 года.

— Под знаменем партии Ленина — Сталина мы одержим новые замечательные победы на благо социалистической родины, на благо коммунизма!

Заключительные слова тов. Шверника участники пленума встречают продолжительными аплодисментами.

29 марта на пленуме начались прения по докладу тов. Шверника.

